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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3431 4 1.6 6 67 99.8
2 3420 7.5 2.2 9 83.8 99.5
3 3424 3.7 0.7 4 92.1 99.6
4 3415 5.3 2.1 8 66.4 99.4
5 3406 4.1 2.1 8 51.6 99.1
6 3422 6.8 2.3 10 67.5 99.6
7 3404 8.5 2.8 11 77.5 99
8 3421 5.2 1.8 8 65.1 99.5
9 3375 4.5 1.7 6 75.6 98.2

10 3364 2.5 1.7 5 49.1 97.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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GCE MATHEMATICS – C3 


SUMMER 2016 MARK SCHEME 


1. (a) 0 1 


 /20 1·025402923 


 /10 1·111347018 


3 /20   1·296432399 


 /5 1·695307338 (5 values correct) B2 


(If B2 not awarded, award B1 for either 3 or 4 values correct) 


Correct formula with h =  /20 M1 


I   /20  {1 + 1·695307338 + 4(1·025402923 + 1·296432399) + 


        3     2(1·111347018)} 


I  14·20534263  ( /20)  3 


I  0·7437900006 


I  0·74379 (f.t. one slip) A1 


Note: Answer only with no working shown earns 0 marks 


(b)  /5   /5 


 e
sec²x dx = e1


    e
tan²x dx M1


           
0  0 


 /5


 e
sec²x dx  2·02183 (f.t. candidate’s answer to (a)) A1 


     
0 


Note: Answer only with no working shown earns 0 marks 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi ceisio defnyddio'r ffaith bod 
1 + tan2x = sec2x ond mae wedi gwneud hyn mewn ffordd hollol anghywir.












Sticky Note

Mae hwn yn well ymgais i ddefnyddio'r ateb i ran (a) ynghyd a'r ffaith bod 1 + tan2x = sec2x. Mae rheolau indecs wedi'u cymhwyso'n gywir ond mae'r ymgeisydd wedi lluosi ag integryn e1 yn hytrach nag e1 ei hun Roedd hwn yn wall cyffredin.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ennill marciau llawn yn rhan (a) am ateb cywir o  0.74379. Yna, mae'n nodi mai integryn sec2x yw tan x, ac felly mae'n dadlau, mae'n ymddangos, mai'r ateb i ran (b) yw 0.86243, sef ail isradd 0.74379. 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


1.	 (a)	 Defnyddiwch Reol Simpson gyda phump mesuryn i ddarganfod bras werth ar gyfer yr 
integryn


		  Dangoswch eich gwaith cyfrifo a rhowch eich ateb yn gywir i bump lle degol.	 [4]


	 (b)	 Defnyddiwch eich ateb i ran (a) i ddiddwytho bras werth ar gyfer yr integryn


	 [2]


2.	 (a)	 Darganfyddwch holl werthoedd θ yn yr amrediad 0° X θ X 360° sy’n bodloni


	 3 cosec θ (cosec θ – 1) = 5 cot2 θ – 9.	 [6]


	 (b)	 Darganfyddwch holl werthoedd φ yn yr amrediad 0° X φ X 360° sy’n bodloni


	 2 cosec φ + 3 sec φ = 0.	 [3]


3.	 Mae cromlin C wedi’i diffinio gan


x2 + 3xy + 2y3 – 2x = 21. 


	 Mae gan bwynt P gyfesurynnau (– 5, 2) ac mae P ar C.


	 Darganfyddwch werth      yn P.	 [4]


4.	 Mae ffwythiant wedi’i ddiffinio yn barametrig gan


x = 4 sin 3t, y = 2 cos 3t.


	 (a)	 Darganfyddwch a symleiddiwch fynegiad ar gyfer      yn nhermau t.	 [4]


	 (b)	 Darganfyddwch a symleiddiwch fynegiad ar gyfer       


	 (i)	 yn nhermau t,


	 (ii)	 yn nhermau y.	 [4]
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∫
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4. (a) candidate’s x-derivative = 12 cos 3t  B1       


candidate’s y-derivative = – 6 sin 3t B1 


dy = candidate’s y-derivative  M1 


dx    candidate’s x-derivative 


dy = – 1 tan 3t           (c.a.o.)  A1 


dx       2          


(b) (i) d dy = – 3 sec
2


 3t        (f.t. dy = k tan 3t or k sin 3t  only)  B1 


dtdx      2 dx             cos 3t      


Use of d
2
y = d dy  candidate’s x-derivative M1 


dx
2
    dtdx


d
2
y = – 1 sec


3
 3t or – 1          (c.a.o.) A1 


dx
2


8 8 cos
3


 3t
 


(ii) d
2
y = –  1 (f.t. d2


y = m sec
3


 3t or     m   only)     B1 


dx
2  y3 


dx
2


cos
3


 3t
 












Sticky Note

Ateb taclus, clir a chryno i'r cwestiwn cyfan.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill A0 oherwydd bod y mynegiad heb ei symleiddio. 



Sticky Note

Mae'n dal yn bosibl, fodd bynnag, i'r ymgeisydd ennill y marc B1 terfynol. 












Sticky Note

Nid yw'r mynegiad hwn wedi'i symleiddio. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill B1 am ddifferu'r mynegiad uchod yn gywir ond M0 am rannu a 4 sin 3t yn hytrach na 12 cos 3t.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


1.	 (a)	 Defnyddiwch Reol Simpson gyda phump mesuryn i ddarganfod bras werth ar gyfer yr 
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10. (a)   4  4x + 3 + 3 


hh(x) =  5x – 4   M1  


 5  4x + 3 – 4 


        5x – 4  


hh(x) =  16x + 12 + 15x – 12 A1 


  20x + 15 – 20x + 16 


hh(x) =  x           (convincing) A1   


(b) h
-1


(x) = h(x) B1 


h
-1


(– 1) = h(– 1) = 1          (awarded only if first B1 awarded) B1 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio dull cywir i ddangos bod hh(x) = x ond yna mae'n dehongli h-1(x) fel cilydd h(x).












Sticky Note

Oherwydd gwaith algebra gwan, nid yw'r ymgeisydd yn medru symleiddio ei fynegiad are gyfer hh(x).












Sticky Note

Mae hon yn enghraifft arall o waith algebra gwan ond y tro hwn, mae'r ymgeisydd hefyd yn cyflwyno deilliad h(x) fel rhan o'r prawf.












(0975-51)


4


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


8.	 (a)	 Trwy ddefnyddio gwrthenghraifft, dangoswch fod y gosodiad canlynol yn anghywir.
		  ‘Os yw’r cyfanrifau a, b, c, d fel bod a yn ffactor o c a bod b yn ffactor o d, yna mae
		  (a + b) yn ffactor o (c + d).’ 	 [2]


	 (b)	 Datryswch yr hafaliad
			   | 5x + 4 | = – 7x.	 [4]


	 (c)	 Mae’r diagram yn dangos braslun o graff y = f (x). Mae’r graff yn mynd drwy’r pwyntiau 
(– 3, 0) a (5, 0) ac mae ganddo bwynt minimwm (isafbwynt) yn (1, – 6).


	 (i)	 Mae graff y = 4f (x + a) yn mynd drwy’r tarddbwynt. Ysgrifennwch werthoedd
		  posibl a.


	 (ii)	 Cyfesuryn-y y pwynt arhosol ar graff y = bf (x + 2) yw 4. Ysgrifennwch werth b.	 [2]


9.	 Mae gan ffwythiant f barth (– ∞, 12] ac mae wedi’i ddiffinio gan


	 (a)	 Darganfyddwch fynegiad ar gyfer f –1(x).	 [4]


	 (b)	 Ysgrifennwch barth f –1.	 [2]


10.	 Mae ffwythiant h wedi’i ddiffinio gan


	 (a)	 Dangoswch fod hh(x) = x. 	 [3]


	 (b)	 Defnyddiwch ganlyniad rhan (a) i ysgrifennu mynegiad ar gyfer h –1(x).
		  Trwy hyn enrhifwch h –1(–1).	 [2]


DIWEDD Y PAPUR
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